

MAGYAR KURIR.

Bécs, Pénteken, Februárius' 17-dikén, 1826.

Nagy Britania.

A' Parlamentum Febr. 2-dikán kinyitott. A' Király maga nem jelent-meg, hanem Biztosságot küldött maga helyett, 's ennek Szószollója Lord Gifford olvasta-fel a' Kinyitó Beszédet, a' melly, fordításban így következik: —

„Lordjaim és Uraim! Ránk bízta ő Felsege tudtokra adni, hogy sajnálva vette észébe azt a' zavarodást, melly az utóbbi Parlamentumnak bezárattatása-ólta az országban a' pénz' állapotjára nézve előfordult.

„Ezen zavarodásnak teleyességgel nem valamelly külső vagy belső országi politikai történetben vala a' fundamentuma; nem az által okoztatott ez, hogy a' Státus' segedelem' kútfejeihez kellett volna véletlenül folyamodnunk; sem nem azon félelem által, hogy a' közönséges tsendesség valami módon félbe szakadhatna.

„Némelly okok, mellyeknek ezen bajnak tulajdonittatni kell, ott találatnak, hova a' Parlamentum' közvetlenül való munkálódása el nem ér, 's az eránt, hogy ezen állapot vissza ne térhessen, semmi hátorságot nem találhatunk azon szenvedésnek tapasztalásán kívül, mellyekre az, alkalmatosságot szolgáltatót vala.

„Hanem egy része ellen ezen bajnak találatnak, ámbár nem tökéletes gyógyító, legalább enyhítő eszközök; 's ő F. g. e. olly bizodalommal viseltetik böltsességek eránt, hogy alkalmatos eszközöket fogtok találni arra, hogy valamint a' magános úgy a'

közönséges állapot is ezen éppen olly hirtelen való mint heves hánykodásoktól megtaltalmaztassék, az által, hogy az Ország' pénz- és hitel-beli egész Systemája, keményebb alapra helyheztetődik.

„Ő Felsege a' maga Szövetségseittől 's áltájában minden külső Fejedelmektől és Státusoktól folytában legelkötelezőbb bizonyításokat veszen az ő Felsege' eránt való barátságos indulatjokrol. Részeről ő Felsege is állandó és lankadhatatlan az azon való iparkodásokban, hogy az egymással való ellenkezések össze férkezte-tődjenek, és hogy a' békesség, valamint az ő, úgy az Új világon is jóváltassék 's fenntartassék.

„Ő Felsege megparantsólta nekünk, hogy adjuk tudtokra, hogy az ő Felsege' ezen politikához alkalmaztatott Közbenjárásának jó következése lett a' Portugalliai és Brasiliai Koronák között való kötésnek megkészlésére nézve, a' melly által két rokon nemzeteknek egymással való barátságos közösülési 's kereskedési, régen félbe szakadott állapotjuk ismét helyre állittatott, 's Brasilianak függetlensége forma szerént megesmértetett.

„Ő Felsege semmi alkalmatosságot el nem mulat, hogy a' Parlamentum' megerössítését megnyert kereskedési és hajózási alapok munkába vétetessenek, és hogy ugyan ezek, mennyire tsak lehet más külső Hatalmasságokkal való egyezésék által is megerössítessenek.

„Ő Felsege megparantsólta, hogy azon Egyezésnek mássa, melly ő Felsege és a'

Frantzia Király között nem régen ugyan ezen alapok szerint készült; s Lübeck, Brémá és Hamburg Hanséatikus városokkal kötött hasonló Egyezés is, előtekbe adassanak.

„Hasonlóképpen megparantsolta ő Felsege, hogy azon barátsági, kereskedési, és hajózási Kötésnek mását is, a melly ő Felsege és a Kolumbiai Respublika között létrejött; s a mellynek Ratifikáltatásai az előbbeni Parlamentum ülésének bezárattatásától fogva kitesereltettek, adjuk előtekbe. Az ezen Kötésben előforduló feltételek között némelyeknek végrehajtatásokra nézve, ő Felsegének a ti segédmetekről leszen szüksége.

„Ő Felsege sajnálja, hogy az Indiában folyó ellenségeskedéseknek bevégeztése felől nem tudósíthat benneteket; de azonban az utóbbi táborozás munkái az ő Felsege és a Kelet-Indiai Társaság sergeinek vitézsége s Vezéreknek alkalmassága ez állandósága által mindenkor szerentsés következzel koronáztattak meg, és ő Felsegét az a bizodalom táplálja, hogy ugyan ezen iparkodásoknak folytatódása, nem nagyon távol lévő idő alatt betűletes és meglegedésünkre szolgáló módon el fogja ezen háborut végezni.

„Ő Felsege azon külömb-külobb esz közölnék megfontolására fordította figyelmét, mellyek az utolsó Parlamentumi ülésben, Irlandia állapotjának megjobbittatására nézve ő Felsegének ajánlottak.

„Megnyugtattatására szolgál ő Felsegének tudtotoakra adhatni azt, hogy az egyesített Királyi Birodalom ezen részének keresményi szorgalma, folytában való és közönséges előmenetelesülésben van, mellyet főbbképpen azon nyugodalmi állapotnak kell tulajdonjtanunk, a melly szerentsére most Irlandiában fenn áll.

„Alsó Házbeli Uraim! ő Felsege megparantsolta, hogy a folyó eszten-

dőre kívántató költségeknek felszámittatását terjeszszük előtekbe.

„Ezen költségek azzal a buzgó kívánsággal számittottak össze, hogy minden a-téle kiadásokat elkerülhessünk, mellyeket a Státus' szükségei elkerülhetetleneké nem tesznek.

„Örömmel adja tudtotoakra ő Felsege, hogy a múlt esztendőbeli jövedelem summája, a mi azon esztendőnek elején ki nyilatkoztatott remenségünknék telyesen megfelelt.

„Lórdjaim és Uraim! ő Felsegemélységesen szomorkodik azon háros követke-zésekért, mellyeket a pénz-beli utóbbi Crisis, a kereskedésnek és Kéz-miveknek némelly ágaira nézve öszszetsátoltott Országainkban okozott.

„De bizonynal hiszi ő Felsege, hogy az a mulandó tsapás, mellyet kereskedésünk és Kéz-miveink ezen szempillantatban szenvednek, az Isteni Gondviselésnek segédelmével sem egyéb cránt szerentsésálapotunknak nagy segedelmi kütfejeit, sem nemzeti bölödságunknak nevedésél, nem fogják megkissebbíteni.“

Jan. 31-dikén kihirdette az Udraci ujság, hogy a Nagy Britanniai Királyi Udrar részéről Hertzeg Vellington neveztetett ki, hogy Pétersburgba menvén, mint Nagy Britanniai rendkívül való Nagykövet, Miklós Császárnak az ő thronusra lett lépéséhez szerentsét kívánjon. Fő személyekből álló kíséret rendeltezt melleje.

Brasiliából valami levelek érkeztek Londonba, mellyek olly hírnék elterjedésére adtak alkalmatosságot, hogy Brasilia és Buenos-Ayres megegyeztek volna abban, hogy magok között hagyják meg a Banda-Orientalt, de vagy Nagy Britannianak vagy más Országának Oltalmazása alatt, Szabad és tulajdon Con-

slitützója szerint fennálló és független Státusnak.

A' H á m b u r g i Ujságlevelekben olly Nyilatkoztatást közölt az ott lévő Anglus Fő Consúl Canning Henry, melyben jelenti, hogy ámbár az Ujságok valami módot találtak arra, hogy a' Nagy Britannia és Brasilia között készült két Kötéseket, melyekről már előbbeni levelünkben emlékeztünk, idő előtt kinyomathassák: ő mindazonáltal jelentheti, hogy ezen Kötéseket a' Britanniai Felség még nem rátfikálta, és hogy ő Felségének a' tanátsoltatlik, hogy ne is rátfikálja őket a' magok mostani állapotjokban, valameddig fontos változások nem fognak rajtok tétődni:

Az Angliai Országlószék is nevezetki olly Bízost, ki a' Panamai Congresszuson Nagy Britannianak képét viselje, de jól meg kell jegyezni, hogy nem voksoló, hanem csak Tanátsló Bízost. Így tselekedett az Eszak - Amerikai egyesült Státusok' Országlószéke is.

Német Ország.

A' Monachiumi tudósítások szerint, a' Baváriai Kir. Udvar' részéről Feldmarschal Hertzeg Wrede neveztetett-ki, hogy Király ő Felségétől, Miklós Császárhoz, az ő thronusra lett üléséhez való szerentsekívánást Petersburgba elvigye, hova ő mult Jan. 31-dikén indult útnak.

Béts cím alatt olly Czikkelyt adott-ki a' Beobachter a' Frantzia Kuríról, melyről azt a' megjegyzést hotsátotta előre, hogy a' hány szó, éppan annyi hazugság találtatik benne, s ő csak mint költeményt, úgy közli. A' Czikkely így fordíthatatik szóról szóra: — „

„Európa a' mult nyáron eloszlani szemléte a' Mailandi Congresszust, a nélkül, hogy Metternich úr azon

czélját, melyre nézve ezen Congresszust össze gyűjtötte vala, elérhette volna; hanem egész mostanig nem lehet tudni meghatározott módon, hogy melyek voltak azok a' projektumok, melyeket Austria ezen Gyűlésnek elejébe terjesztett. Vellünk egy level közöltetett Piaczenzából, melyben ezen tárgyra nézve következő felvilágosítások találtaknak:

„A' vála Austriának czélzása, hogy Piaczenza városát és várát, az ugyan ezen nevű Hertzogségnek egy részével egyetemben, magának által engedtesse; mellyért Mária Ludovika Fő Hertzogasszonyának, megfordításul, Spezzia és a' Génuai tengerparti vidéknek egy része adattatott volna, a' melyről való lemondás a' Sárdinai Királytól előre megnyeretttven, neki a' helyett a' Császártól a' Mailandi Navaresse, és más részek, bizonyos kárfordító pénzbeli summával egyetemben, adattattak volna. Austria Piaczenzából első rangú erősséget akart építtetni; az Austriai Inzsinörök már megkészítették vala a' plánumot s a' költséget felvetették vala, a' mely 60 milliókra telt. A' mi több, még a' Pó vizét is az egész vár körül akarták vinni. Minden Olasz Fejedelmeknek részválnni kellett volna a' költségben. Ezen plánnummal oda vala a' czélzás, hogy minden Ultramontanus (Olasz országból) való beütésnek gát tétethessék, s a' Császári birtokoknak egy része s egész Alsó Olasz ország oltalmaztassanak. Metternich úrnak a' maga Páris felé tett útja által a' vala főbb czélzása, hogy a' Frantzia Ministérium' gondolkodását ezen plánnumra nézve kitanulja; de csak kikérülő választ kapotta. A' Mailandi Congresszus kezdetén az Olasz Fejedelmek nagyobbára megegyeztek Austriának plánnumában; hanem a' Sárdinai Király azt az ellenvetést tette, hogy, ha az ellenség Piaczenzának falai alatt állana, neki többé nem volna Királysága; s az ő ellenzése-

nek a' Frantzia Minisztérium is pártját fogta egy Nota által, melyben a' maga ellenzését Olasz ország jelenlévő állapotjának minden változására nézve kifejezte. Ezen környülállás miatt szenvedett hajótörést a' Metternich úr' jóvallatja; 's a' Congresszus eloszolván, az egy haszon, melyet Olasz ország ezen Összegyülekezésből vett, 's a' melyre költséget kellett adnia, a' leve, hogy néhány Lombárdiai, Pármai és Modénai Carbonáriknak büntetése meglágyított, 's a' Nápolyi számkivettek vissza hivatattak. Piemont és Roma megengedhetetlenek maradtak. Ferencz Császárt a' dolgoknak illy kimenetele úgy megkedvetlenítette, hogy a' Trebián készülendő pompás híd' talpkövének megtételére, melyre a' Lásnya Mária Ludovika, ki azt építtette, meghívta vala, meg nem jelent Piacenzába, melly tsak másfél mértföld távol-ságra volt."

B é c s.

E' hónap' 11-kén hogymelen meltóztatott Császár és Király Ő Felsege a' maga Születése napjára való szerentsekívánásokat a' Magyar Országi Gyűlésről ide felküldetett számos Követségtől dél előtti 11 órakor elfogadni.

Köszöntő Beszédet a' Kolotsai Érsek, mint a' fényes Követség kirendeltetett Szószollója tartott Ő Cs. K. Felsegéhez, ki is arra thronuson ülve felelt.

Elvégezvén Ő Cs. K. Felsegéné a' fényes Követség a' hódulási tisztelet-tételt, onnét Császárné és Királyné Ő Felsegéhez ment, 's ott is bemutatva az Ő Felsege 8-dikban elefordult név-napi innopére nézve a' maga tiszta szívből származó jó kívánságait.

Ezen napon három csoportokra oszlván három Fő Meltóságok által vendégeltetett-meg a' Követség, tudniillik, Metternich

Ő Hertzegsége a' Cs. K. Házi-Udvari és Status Cancellarius, és Conferentialis Miniszter, Gróf Zichy István Ő Ex. ja, 's a' Magyar Udvari Fő Cancellarius Koháry Ferencz Ő Hertzegsége által.

A' következett napon pedig, úgy mint Vasárnapon 12-dikben, az egész Követségnek Császár és Király Ő Felsege adott a' Ritteri palotában gazdag és fényes ebédet.

A' Pétersburgi tudósítások szerent Estei Ferdinánd Királyi Fő Hertzeg Jan. 29-dikén szerentesen megérkezett az Orosz Birodalom Fő városába.

Memelből Jan. 25-kán indult tovább; az után, hogy Polangennél az Orosz földre tette lábait Ő K. Fő Hertzegsége, mindenütt újabb meg újabb bizonyosságait szemlélte a' barátságos meglümböztetéssel lett fogadtatásnak, melyet Miklós Császár előre elintéztetett vala. Polangenben már várta a' Kurlandiai Nemesség' Küldöttje Baró Pierks és ezen tengeri tartományok' Kormányozójának Gen. Pauluccinek Adjutánsa Kapitány Washulsky, kik által Rigáig kísértetett, 's valamint Mituban az első armáda' vezére Gen. Lieut. Paskiewits, úgy itt a' Kormányozó Gen. Paulucci által fogadtatott.

Rigából Lieflandiai Deputátusok kísérték Wolmar felé; Lenzenhofban pedig Wolmar mellett az első megállapodásnál a' Császár Adjutánsa Oberst A p r a x i n köszöntötte, kit a' Császár olly rendeléssel küldött vala el, hogy éppen Polangenig menvén a' K. Princz elejébe, jelentse ki azon örömet, melyet Ő K. Fő Hertzegségének a' Cs. Birodalomba lett érkezése okoz a' Császárnak. Wolmarban, Dorpatban és Narwában, tiszteletet tévő Kompániák állottak szállása előtt. Utolsó meghalása Koslovában, Petersburgtól 60 Werstényire (8—9 mértföldnyire), volt, hol Golowin

Cs. Adjutáns szerentséltette az Ő Felsőge' nevében, 's itt is tisztesség tévő Kompánia állott elé szállására, 's hova a' Petersburgi Udvarnál lévő Cs. K. rendkívül való Követ és meghatalmazott Minister Gróf Lebzelter n is azon estre megérkezvén, 29-dikben reggeli 9 órakor a' Gróftól kísértetre indult meg a' K. Fő H. tzege Petersburg felé, hova Délután 4 órakor érkezvén meg, a' Cs. téli palotában számára készen álló szobákba szállíttatott-be minden hozzá tartozókkal. Itt azon Gen. Leutenánt 's Gen. Adjutáns Gróf Komarowsky által fogadtatott, ki azon egész időre, melly alatt Petersburgban fog maradni a' K. Fő Hertzeg, személye mellé van rendeltetve. Alig lépett-be Ő K. Fő Hertzegsége a' szobákba, már ott termett a' Császár is fogadására, még pedig olly sietséggel, a' melly nyilvánosság kifejezésére szolgált azon barátságos indulatnak, mellyel Ő K. Fő Hertzegségét szerentséltetni kívánta. A' Császár után nyomban megérkeztek hozzá Mihály Nagy Hertzeg, 's az Orániai, Meklenburgi, 's a' Württembergi Princezek is.

Ferdinand Ő K. Fő Hertzegsége is még ezen napon megjelenvén Ő Cs. Felsőge'nél, által adta azon írást, mellyet Austriai Császár Ő Felsőge'től vitt, melly után Ő K. Fő Hertzegségét maga Miklós Császár Ő F. ge bémutatta a' két Császárné Ő Fels. knek.

Végezte a' Fársáng két utolsó napján adott Bálokban megjelent igen drága öltözetű Tsoportoknak:

6-dik Tsoport Les quatre frères. Bátor de la Motte Fouqué által.

Le Héraut. Gróf Kinsky Rudolf.
Strineandine, Druidé. Kaunitz Carolina Grófi Kis-aszszony.

Rovena, Angle Saxonne. Hertzeg Lichtenstein Károlyné, született Gróf Wrbna, a' meg holt Fő-Kamarásnak Leánya.

Anna Emilia, Romaine. Özvegy Gróf Kinszkyné, született Wrbna Grófné.
Formosa, Chinoise. Gróf Károlyi István Hitves-Társas, született Kaunitz Grófi Kisaszszony. Nagyon kellemetesen volt felöltözve.

Herland. Az itt következő négy személyek voltak a' négy férjfi Testvérek, u.m. Gróf Batthyány Casimir, Gróf Batthyány Antal második fia.

Braun. Gróf Erdődy Cajetán, Gróf Erdődy Károly Ő Ex.nak házas fia.

Wildrik. Gróf Stadion Eduard.
Asamund. Gróf Schönfeld Adolph.

7-dik Tsoport (Quadrille) Connétable de Chester, Sir Walter Scott által.

Le Héraut. Iffiu Báro Leykham Anatóle.

Eveline Berenger. Leykham Antonia, szép Báro Kisaszszony.

Ermengarde. Hertzeg Jablanowska Theresia, Nápolyban volt Cs. K. Követülmek Jablanowsky Lengyel Hertzegnek Leánya.

Bervin. Gróf Starkenberg Generálisnak Hitves-Társas, született Gróf Eszterházy Juliána, az Átsi Gr. Eszterházy Ő Ex.jának Leánya.

Rosa Flammok, la fille. Kinsky Mária Grófi Kisaszszony.

Dame Saxonne. Gróf Coudenhoven, Oberster és Ferentz Károly Ő Cs. K. Fő Hertzegségénél szolgálatban lévő Kamarás Úrnak Hitves-Társas, született Löwenstern.

Dame Gillian. Eszterházy Grófné, született Schöpping.

Le Connétable. Lambert Úr.

Damian. Hertzeg Jablanowsky Felix, a' volt Nápolyi Követ Hertzeg Jablanowsky fia.

Randel de Lasey. Czikosky Úr.

Quenwyn. Gróf Nagy Károlyi Károlyi István Ő Nga.

Vidal. Buxley Úr.
 Flammok, le père. Báró Montbach.
 Raoul le Chasseur. Gróf Starhemberg
 Antal, Generális.
 Amélot le page. Gróf Kinsky Do-
 mokos.

8-dik Tsoport. Lanneau enfhanté,
 Báró de la Motte Fouqué által.

Le Héraut. Báró Tattenborn Sán-
 dor, a' Badeni Országló Hertzeg Kö-
 vetjének fiatskaja.

Minnetrost. Hertzeg Lichtenstein
 Mórítz Generálisnak özvegyje, szüle-
 tett Hertzeg Eszterházy Leopold-
 dina, a' Nemes Magyar Testőrző Se-
 reg Kapitányának Leánya.

Bertha Lichtenried. Az országló Hertzeg
 Lichtenstein János második Leánya,
 Hrg Lichtenstein Mária Kisaszony.
 Gabriél Portamour. Stadion Grófné,
 Gróf Kesselstadt Leánya.

Blancheflour. Hertzeg Metternich
 Leontine Kisaszszony, a' külső dol-
 gokra ügyelő Ministernék Leánya.

Gerda. Gróf Chorinsky Emma Kis-
 aszszony az 5-dik Tsoportban említett
 Kisaszszonynak és iffiu Grófnak Testvé-
 re, mind hárman a' meg holt közön-
 séges Kamara Praessésének árván ma-
 radott gyermekei.

Hugue Trautwangen. Hertzeg Schön-
 burg Eduard.

Otto Trautwangen. Hertzeg Lichten-
 stein Ferentz Uhlanus Lovas Ka-
 pitány az uralkodó Hertzegnék máso-
 dik fia.

Ottur. Vítze-Gróf (Vicomte) Fridberg.

Tebaldo. Gróf Gyulay Ferentz,
 Magyar Lovas Kapitány, a' Horváth Or-
 szág Bánussa, s Cseh Ország Commen-
 dirozója. Ő Ex-jának szép fia. Ezen Vít-
 zének a' mejjén függött a' bájoló-vagy
 tündér-gyűrű, melly tizime a' de la Mot-
 te Fouqué Románjának.

Nurréden. Gróf Daun Ferentz igen
 sok drágaságokkal volt fel-ékesítve.

Le Ministre Aléard. Gróf St. Márson.
 Blondel. Gróf Chotek Henrik.

Archimbald Valbek. Hertzeg Paar Ká-
 roly, a' leg öregebbik Testvérei között.

Arinbiörn. Gróf Starzinsky igen ma-
 gos Úr, egészszen fénnyes vas-plehből
 készült régi vitézi köntösbe volt fel-öt-
 tözve.

Vinciguerra. Hertzeg Lobkowitz
 Ferdinánd, a' leg öregebb Testré-
 rei között.

Haerden de Lichtenried. A' Saxoniai
 Saalfeldi Hertzeg Coburg Ferdi-
 nánd, Hertzeg Koháry Magyar Udvari
 Cancellariusunk Veje.

Muzza. Gróf Nagy Károlyi Károlyi
 Lajos Ó Nga.

Falco de Montfaucon. Gróf Hunyady
 József, az uralkodó Hertzeg Lichten-
 stein János' Veje.

9-dik Tsoport. I v a n h o e. Sir Walter
 Scott által.

Lady Rowena. Miss (Kisaszszony) Wel-
 lesley Karolina, az itt mulató An-
 glus Nagy-Követnek szép Leánya.

Ladi Arricia. Gróf Pálffy Miklós
 Hitves-Társa, született Gróf Rossi Leány.

Rébécca. Gróf Taafe a' Galitziai Gu-
 bernatornak Hitves-Társa, a' megholt
 Hertzeg Bretzenheimnak Leánya.

Maid Narry. Buol Maria-Anna Kis-
 aszszony.

Dame de la cour. Gróf Wurmbrand
 Felsőleges Aszszonyunk Fő Udvari Mes-
 terének Mimi nevű Leánya.

Dame de la cour. Gróf Széchenyi La-
 jos, Sophia Fő Hertzeg Aszszony' Fe-
 rentz Károly Ó Cs. Kir. Fő Hertzegsé-
 ge Hitves-Társa' Fő Udvari Mesterének
 Leánya, Széchenyi Ludovica
 Kisaszszony.

Le Noir fainéant. Lord Ingastrri egész

- szen fekete vas-pléhbe öltözött sisakos, paisos, borzadást gerjesztő Vitéz.
- Ivanhoe. Hertzeg Taxis Fridrik.
- Brián de Bois Guilbert leTemplier. Gróf Harrach Ferentz, valóságos Templárius köntösben felöltözve.
- Isaak. Gróf Dietrichstein Mórítz, a' Reichstadti Hertzegnél, Napoleon Császár fiánál a' Fő Udvari Mesteri hivatalnak Helytartója.
- Loksley. Lord Cunningham.
- Anglo-Saxon. Hertzeg Jablanowsky Károly a' volt Nápolyi Cs. K. Követünknek fia.
- 10-dik Tsoport. Libussa. A' Cseh Országai Históriából.
- Héraut. Gróf Czernin Járomircz és Héraut. Gróf Czernin Hermann testvér Úrfiak.
- Libussa. Gróf Czernin Eugenius Hitves-Társas, Rosenberg Hertzeg Leánya.
- Kassa. Hertzeg Windischgrätz Veriánd Hitves-Társas, született Eleonora, Lobkowitz Hertzegi Kisaszszony.
- Tetka, deux secours. Hertzeg Schwarzenberg Carolina Kisaszszony, az uralkodó Hertzeg Schwarzenberg József Leánya.
- Amazones. A' következő hat Amazon ruházatuak. Hertzeg Schwarzenberg Bertha, és Hertzeg Lobkowitz Anna Kisaszszonyok; Trauttmansdorff Mariánna s' Carolina Testvérek, a' Fő Lovászmesternek Leányai, azután Paar Boldin és Laszansky Mária két Grófi Kisaszszonyok.
- Suivantes. Ezen öt Követői voltak Libussának: Schönborn Carolina Grófi Kisaszszony, Hertzeg Schwarzenberg Mathilda és Hertzeg Lobkowitz Theresia Kisaszszonyok, Báró Gudenau Elisa, és Gróf Chotek Sidonia Kisaszszonyok.
- 11-dik Tsoport. Hamlet. Shalpeare teátrómi munkáji közzül.
- La Reine de Danemark. Gróf Palaviccini (Magyar Orzági Mánás) Hitves-Társas, született Hardegg Leány. Nagyon szembe-tünő s' kedvező köntösben volt.
- Dame de la cour. Hertzeg Eszterházy Miklós a' Nemes Magyar Testőrök Kapitányának Hitves-Társas, született Hertzeg Lichtenstein Leány, az uralkodó Hertzeg Lichtenstein János Testvére.
- Dame de la cour. Özvegy Palaviccini Grófné, Gróf Zichy Miniszternek Testvére.
- Dame de la cour. Gróf Murray Generális Hitves-Társas, a' fennemlített Gróf Eszterházy Valentinnak Testvére.
- Ophélie. Gallenberg Mária Grófi Kisaszszony.
- Le Roi. Gróf Murray Generális.
- Hamlet. Lanskoronsky Casimir.
- Fortimbras. Báró Croneberg.
- Guidelstein. Lovas (chevalier) Camara Úr.
- Rosenkranz. Lovas Ostini Úr.
- Polonius. Gróf Le Marois.
- 12-dik Tsoport. Lengyel Köntösökben.
- Dames polonaises. Batthyány Eleonora és Batthyány Philippina testvér Kisaszszonyok, Gróf Batthyány Antal szép Leányai.
- Wolkenstein Paulina és Wolkenstein Elisa testvér Kisaszszonyok, édes Anyok Gróf Cseldészi Eszterházy Leány.
- Cavaliers polonais. Gróf Pálffy Ferdinánd titkos Tanácsos.
- Báró Saldanha-Daun.
- Gróf Wimpfen Gustav.
- Waterford Úr.

(A' 2-dik Tsoportban említett Gróf Eszterházy Józsefnek meghalálozott Hitvestársas, született Hertzeg Metternich Kisaszszony első Felesége volt, és az öltö s' Nagysága özvegyességben él).

*A pénz-folyamat Februárius' 15-dikén,
közép árr:*

A' Státus' 5 p. Centes Obligázióji 91
Az 1820-béli sorsosok, 141 1/2
Az 1821-béli hasonlók, 118 9/10
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligá-
zióji, 48 3/8 forinton keltek, mind C. ben
A' Bankó Aktziák keltek 1137 4/5 forint.
Con.pénzben.

A' Császári és Hollandus Arany, 11 for.
45. xr. V. Czedulában.

Magyar Ország.

Posony. A' Rendeknek a' Magyar Nyelvet és Litteratúrát illető fontosabb tanátskozásaik Febr. 11-dikén az 54-dik Ülésben kezdődtek-el, melyek a' Déák újság szerént arra vagynak intéztetve, hogy a' Magyar Nyelv Magyar országon közönségesse, avagy egyetlenegy Főbb Nyelvé tétetessék. Annak meghatározására czéloznak a' Rendek, hogy ezen Nemzeti Nyelv, hány esztendőök alatt lehet minden Főbb Tiszti-karoknál, Hivataloknál, és Oskolákban, törvényes Fő Nyelvé, úgy hogy a' Déák csak mint másod rendű Nyelv úgy tartattassék. Jovaltatik vagy kívántatik, hogy a' Gymnasiumokban már 1829-ben minden I-ső Grammatikai Tudományok Magyar Nyelven taníttassanak, olly módon, hogy ezen tanítási mód esztendőről esztendőre tovább haladjon.

Felólvastatott, hogy kik tettek már a' Magyar-Akadémiának felállittatására nézve valósággal nagy ajánlásokat, kiknek majd továbbat, midőn az Akadémia' felállittatásáról leszen szó, jussok leszen az iránt való akaratjokat kinyilatkoztatni, hogy tett adományait miként kívánják

ezen intézetben közönséges haszonra fordittatni.

Elé fordult annak közönséges ohajtása is, hogy Pesten Nemzeti Jádzó-szín állittassék fel, 's több egyebek.

„Végezetre (így szólnak a' Posonyi Újságlevelék) felviradánk Februárius' 12-dikére a' Fels. Császár és Magyar Király' születése' napjára, melyet a' Monarkhiában mindenütt, mint annak valóságos és édes Atyja' ditsősséges innepe' napját, szívbeli tiszta örvendezéssel és háláadó imádságokkal inneplenek. Itt már reggeli 6-todfél óraker jelentették 101 ágyúlövések e' nagy napra lett felviradást; melly durrogásokhoz járultak a' katonai strázsaházaknál a' muzsika-harsogások. 11 óratájban a' Fő Méltóságok 's T. Rendek, a' Katonai Kar, a' Magistratuális Tisztségek, a' K. Akadémia, 's az Előkelőbb Polgárságnak olly nagy soksága gyülekezett össze, hogy a' Collegialis nagy Egyház mindnyájokat be nem foghatta. A' Nagy Misét most is Primás Ó Hertzegsége tartotta, a' Nagy Váradi Méltóságos Püspök Úr Ó N. gának 's az Erdélyi Püspök Ó Exc. jának szolgálásokkal. A' reguláris és polgári katona sergek szokott Szálvékat löttek, 's ezeknek a' várbeli ágyuk feleltek. Primás Ó Hertzegsége mint a' Fels. Aszszonyunk úgy a' Felséges Urunk' innepnapjaikon, a' Szent Míse' végződése után a' jelenlévő kegyes híveknek 40 napi indulgentziát engedelt, a' maga nyári palotájában pedig gazdag táblákat adott mind két napokon. Az Augustána Valláson lévő Gyülekezetek is kegyesen meginneplették a' magok módjok szerént ezen két fényes ditső napokat.“